

<i>Дата видеоконференции</i>	<i>Отчет о видеоконференции</i>	<i>Название</i>	<i>Решение, результаты голосования (за-против-воздержались) и отчет о письменной процедуре</i>
18 декабря 2020 года	S/2020/1252	Письмо Председателя Совета Безопасности от 18 декабря 2020 года на имя Генерального секретаря и постоянных представителей членов Совета Безопасности	Резолюция 2555 (2020) 15–0–0 S/2020/1263

Таблица 6

Видеоконференция: положение на Ближнем Востоке — Временные силы Организации Объединенных Наций в Ливане

<i>Дата видеоконференции</i>	<i>Отчет о видеоконференции</i>	<i>Название</i>	<i>Решение, результаты голосования (за-против-воздержались) и отчет о письменной процедуре</i>
28 августа 2020 года	S/2020/853	Письмо Председателя Совета Безопасности от 28 августа 2020 года на имя Генерального секретаря и постоянных представителей членов Совета Безопасности	Резолюция 2539 (2020) 15–0–0 S/2020/857

21. Положение на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос

В рассматриваемый период Совет провел четыре заседания в связи с рассмотрением пункта «Положение на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос». Никаких решений в связи с этим пунктом в рассматриваемый период принято не было. В 2020 году в ходе заседаний по этому пункту Совет продолжил практику проведения ежемесячных брифингов и ежеквартальных открытых прений⁵⁸². Более подробная информация о заседаниях, в том числе об их участниках, ораторах и итогах, приводится в таблице 1 ниже. Кроме того, члены Совета провели в общей сложности девять открытых видеоконференций в связи с этим пунктом⁵⁸³. Более подробная информация об открытых видеоконференциях приводится в таблице 2 ниже. Помимо заседаний и видеоконференций, в 2020 году члены Совета проводили неофициальные консультации полного состава⁵⁸⁴. В рамках заседаний и видеоконференций по этому пункту члены Совета обсуждали также события в Йемене, Ливане, Сирийской Арабской Республике и ближневосточном регионе, включая выполнение резолюции [2231 \(2015\)](#) и соглашения между Израилем,

Объединенными Арабскими Эмиратами и Бахрейном⁵⁸⁵.

В 2020 году на большинстве заседаний и видеоконференций, проведенных в связи с этим пунктом, члены Совета заслушивали брифинги Специального координатора по ближневосточному мирному процессу, Личного представителя Генерального секретаря при Организации освобождения Палестины и Палестинской администрации. Члены Совета заслушали также один брифинг заместителя Генерального секретаря по политическим вопросам и вопросам миростроительства и один брифинг помощника Генерального секретаря по гуманитарным вопросам и заместителя Координатора чрезвычайной помощи⁵⁸⁶, а также дважды — в феврале и июне — заслушали замечания Генерального секретаря⁵⁸⁷. В январе члены Совета заслушали также брифинг заместителя председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа и брифинг Постоянного наблюдателя от Лиги арабских государств при Организации Объединенных Наций⁵⁸⁸. Кроме того, в ходе видеоконференции, состоявшейся 21 июля, члены Совета заслушали брифинги профессора политологии и ди-

⁵⁸² Более подробную информацию о формате заседаний см. в части II, разд. II.

⁵⁸³ Более подробную информацию о процедурах и методах работы, сложившихся во время пандемии COVID-19, см. в части II.

⁵⁸⁴ См. [A/75/2](#), часть II, гл. 2. См. также [S/2020/1142](#).

⁵⁸⁵ См. также часть I, разд. 20.

⁵⁸⁶ См. [S/PV.8706](#).

⁵⁸⁷ См. [S/PV.8717](#) и [S/2020/596](#).

⁵⁸⁸ См. [S/PV.8706](#).

ректора Палестинского центра политических и обзорных исследований, а также президента Проекта «США/Ближний Восток»⁵⁸⁹.

На внеочередном заседании 11 февраля⁵⁹⁰, состоявшемся после обнародования Соединенными Штатами своей концепции «Во имя мира и процветания» для израильтян и палестинцев, Генеральный секретарь подтвердил полную приверженность Организации Объединенных Наций достижению справедливого и всеобъемлющего мира между палестинцами и израильтянами. На этом заседании Специальный координатор провел брифинг для членов Совета и сообщил, что в дни после обнародования предложения Соединенных Штатов, на палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, имели место инциденты с применением насилия. Он упомянул также, что Соединенные Штаты объявили о создании совместного с Израилем комитета для подготовки более подробного варианта концептуальных карт, включенных в предложение, что, в свою очередь, позволит им официально поддержать решение Израиля применять свои законы в определенных районах на Западном берегу. Специальный координатор предупредил, что возможная аннексия территории на Западном берегу тяжелейшим образом отразится на перспективах урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств и серьезно подорвет шансы на нормализацию обстановки и обеспечение мира в регионе.

В рассматриваемый период Специальный координатор регулярно проводил брифинги для Совета либо в очном формате, либо в режиме видеоконференции. В рамках своих ежемесячных брифингов, проведенных в феврале, мае, августе и ноябре, Специальный координатор докладывал членам Совета о политической ситуации, в частности о ходе процесса внутripалестинского примирения, координации действий между двумя сторонами, вспышках насилия на оккупированном Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, и о ходе переговоров, в том числе о заседаниях ближневосточной «четверки». Специальный координатор сообщил также об ухудшении обстановки в плане безопасности и гуманитарных условий в Газе, которые еще больше усугубляет пандемия COVID-19, и об угрозе аннексии Израилем районов Западного берега. Он настоятельно призвал государства-члены выделить дополнительные ресурсы для Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), которое испытывает самую серьез-

ную нехватку финансирования за всю историю своего существования. В своих ежемесячных брифингах Специальный координатор также освещал события в Ливане и на Голанах. В ходе обсуждений члены Совета осудили продолжающуюся оккупацию палестинской территории и призвали к возобновлению переговоров на основе принципа сосуществования двух государств. Хотя Совет высоко оценил сотрудничество между израильтянами и палестинцами в борьбе с COVID-19, несколько членов Совета призвали активизировать эти усилия, а также расширить поддержку Палестины со стороны международного сообщества⁵⁹¹. 25 августа⁵⁹² Специальный координатор сообщил о достижении соглашения между Израилем и Объединенными Арабскими Эмиратами, предусматривающего отказ Израиля от планов аннексии отдельных районов оккупированного Западного берега и нормализацию отношений между двумя странами. Он заявил, что это соглашение может изменить динамику отношений во всем регионе и создает новые возможности для сотрудничества. Специальный координатор уделил внимание также ситуации в Ливане и, в частности, взрыву в Бейрутском порту 4 августа 2020 года, в результате которого более 180 человек погибли, еще 30 человек числились пропавшими без вести и несколько тысяч получили телесные повреждения, а также обстановке в районе операций Временных сил Организации Объединенных Наций в Ливане и на Голанах. На видеоконференции большинство членов Совета с удовлетворением отметили соглашение о нормализации отношений между Израилем и Объединенными Арабскими Эмиратами, которое предусматривало также приостановку реализации планов Израиля по аннексии части Западного берега⁵⁹³. Некоторые члены Совета призвали Израиль отказаться от осуществления плана аннексии на неопределенный срок⁵⁹⁴, тогда как другие призвали Палестинскую администрацию и Израиль воспользоваться возможностью, появившейся в связи с приостановлением реализации плана аннексии, для возобновления мирных перегово-

⁵⁹¹ См. S/2020/430 (Вьетнам, Германия, Индонезия, Китай, Российская Федерация и Франция) и S/2020/596 (Бельгия, Германия, Индонезия, Китай, Сент-Винсент и Гренадины, Тунис, Франция и Эстония).

⁵⁹² См. S/2020/837.

⁵⁹³ Бельгия, Германия, Доминиканская Республика, Нигер, Сент-Винсент и Гренадины, Соединенное Королевство, Соединенные Штаты, Франция и Эстония.

⁵⁹⁴ Бельгия, Германия, Индонезия, Российская Федерация и Франция.

⁵⁸⁹ См. S/2020/736.

⁵⁹⁰ См. S/PV.8717.

ров⁵⁹⁵. Члены Совета рассмотрели также ответ Совета на уведомление Соединенных Штатов от 20 августа 2020 года относительно пункта 11 резолюции [2231 \(2015\)](#), касающегося отмены эмбарго на поставки оружия в Исламскую Республику Иран⁵⁹⁶. В ходе видеоконференции⁵⁹⁷ большинство членов Совета согласилось с тем, что уведомление Соединенных Штатов о применении предусмотренного в указанной резолюции механизма восстановления санкций является недействительным ввиду того, что Соединенные Штаты прекратили свое участие в Совместном всеобъемлющем плане действий⁵⁹⁸. Представитель Индонезии, председательствовавшей в Совете в тот месяц, ответил на вопрос ряда представителей членов Совета о позиции Председателя в отношении письма Соединенных Штатов⁵⁹⁹. Он заявил, что после проведения консультаций с членами и получения писем от многих государств-членов стало ясно, что один из членов занимает по этому вопросу особую позицию, в то время как значительное число членов придерживаются других взглядов. Он добавил, что, по его мнению, ввиду отсутствия консенсуса в Совете Председатель не может принять дальнейшие меры⁶⁰⁰. На видеоконференции, состоявшейся 18 ноября⁶⁰¹, Специальный координатор сообщил о подписании двусторонних соглашений между Бахрейном и Израилем и настоятельно призвал ближневосточную «четверку», арабских партнеров и израильских и палестинских лидеров воспользоваться достигнутыми успехами и возобновить мирные переговоры. Члены Совета приветствовали также соглашения о нормализации отношений между Израилем и несколькими арабскими государствами и настоятельно призвали использовать эти соглашения в качестве отправной точки для возобновления мирных переговоров.

Каждые три месяца на ежемесячных брифингах, проводимых в форме заседания или видеоконференции, представлялись также доклады об осуществлении резолюции [2334 \(2016\)](#). В ходе брифингов, которые состоялись в марте, июне, сентяб-

ре и декабре, Специальный координатор продолжал сообщать об отсутствии прогресса в осуществлении основных положений резолюции, в частности касающихся поселенческой деятельности Израиля, насилия в отношении гражданских лиц, включая акты террора, подстрекательство, провокационные действия и использование воинственной риторики, шагов и мер по продвижению вперед мирного процесса и необходимости проведения всеми государствами различия, в рамках их соответствующих взаимоотношений, между территорией Государства Израиль и территориями, оккупируемыми с 1967 года. На видеоконференции, состоявшейся 30 марта⁶⁰², Специальный координатор дал высокую оценку масштабным мерам, которые принимаются Израилем и Палестинской администрацией для сдерживания распространения коронавирусной инфекции COVID-2019. Он отметил, что налаженная координация и совместный настрой Израиля и Палестины на борьбу с общей угрозой, с которой столкнулось их население, достойны всяческих похвал. На этих брифингах большинство членов Совета выразили обеспокоенность отсутствием прогресса в выполнении резолюции [2334 \(2016\)](#) и подтвердили свою приверженность урегулированию в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Члены Совета заявили, что координация усилий, предпринимаемых израильтянами и палестинцами в связи с COVID-19, открывает возможность для перезапуска процесса мирных переговоров. Некоторые члены Совета напомнили Израилю о его обязанностях как оккупирующей державы по международному праву защищать жизнь и здоровье палестинского населения, в том числе посредством предоставления ему вакцин от COVID-19⁶⁰³. Другие члены Совета выразили обеспокоенность по поводу случаев применения насилия в отношении детей и подчеркнули необходимость привлечения к ответственности за такие деяния на основе проведения всесторонних расследований в духе транспарентности⁶⁰⁴. В 2020 году, как и в 2019 году, Генеральный секретарь представил два письменных доклада об осуществлении резолюции [2334 \(2016\)](#), а именно четырнадцатый доклад в июне и шестнадцатый доклад в декабре⁶⁰⁵. На видеоконференции, прошедшей 24 июня⁶⁰⁶ с участием министров шести государств — членов Совета, Генеральный секретарь

⁵⁹⁵ Бельгия, Доминиканская Республика, Соединенное Королевство и Франция.

⁵⁹⁶ См. [S/2020/815](#).

⁵⁹⁷ См. [S/2020/837](#).

⁵⁹⁸ Бельгия, Германия, Китай, Российская Федерация, Сент-Винсент и Гренадины, Соединенное Королевство, Франция и Эстония. Подробнее об этом обсуждении см. в части V, разд. II.B.

⁵⁹⁹ Китай, Российская Федерация и Южная Африка.

⁶⁰⁰ Подробнее о роли Председателя см. в части II, разд. IV.

⁶⁰¹ [S/2020/1128](#).

⁶⁰² [S/2020/263](#).

⁶⁰³ См. [S/2020/1275](#) (Индонезия, Соединенное Королевство и Южная Африка).

⁶⁰⁴ Там же (Бельгия, Соединенное Королевство и Южная Африка).

⁶⁰⁵ [S/2020/555](#) и [S/2020/1234](#).

⁶⁰⁶ См. [S/2020/596](#).

выступил с замечаниями, в которых выразил обеспокоенность в связи с сохраняющейся угрозой аннексии Израилем части оккупированной палестинской территории. Генеральный секретарь подтвердил, что если аннексия действительно произойдет, то это станет одним из самых серьезных нарушений международного права, существенным образом скажется на перспективах реализации решения, предусматривающего сосуществование двух государств, и подорвет возможности возобновления переговоров. Он призвал правительство Израиля отказаться от своих планов аннексии, а региональных и международных сторонников решения, предусматривающего сосуществование двух государств, — содействовать возвращению сторон на путь, ведущий к мирному урегулированию на основе переговоров. Он призвал ближневосточную «четверку» выполнить возложенные на нее посреднические функции и найти взаимоприемлемую основу для возобновления взаимодействия сторон с «четверкой» и другими ключевыми государствами без каких-либо предварительных условий. Специальный координатор, выступивший с брифингом по четырнадцатому докладу Генерального секретаря об осуществлении резолюции 2334 (2016) Совета Безопасности, также отметил, что аннексия поставит под угрозу формирование жизнеспособного палестинского государства в будущем. Он подчеркнул, что против плана аннексии выступают многие международные и региональные субъекты, а также представители гражданского общества как в Израиле, так и в Палестине. Он поделился своими опасениями по поводу влияния на благосостояние палестинского народа недавнего решения Палестинской администрации прекратить принимать поступления от таможенных сборов, собираемые Израилем. Члены Совета заявили, что они разделяют высказанные Генеральным секретарем опасения и неприятие израильского плана аннексии, и призвали к возобновлению мирных переговоров⁶⁰⁷. 29 сентября Совет провел в зале Экономического и Социального Совета заседание, которое стало первым заседанием по этому пункту с февраля 2020 года⁶⁰⁸. Совет заслушал брифинг Специального координатора, который представил пятнадцатый доклад Генерального секретаря об осуществлении резолюции 2334 (2016), охватывающий период с 5 июня по 20 сентября. Специальный координатор отметил недавние со-

глашения между Израилем, Объединенными Арабскими Эмиратами и Бахрейном. Генеральный секретарь приветствовал эти соглашения, которые позволили приостановить осуществление израильских планов аннексии части оккупированного Западного берега, и еще раз подчеркнул, что только урегулирование в соответствии с принципом сосуществования двух государств, которое позволит реализовать законные национальные чаяния палестинцев и израильтян, может привести к устойчивому миру между двумя народами и способствовать установлению мира в регионе в целом. В докладе Генерального секретаря были рассмотрены различные положения резолюции 2334 (2016), в том числе касающиеся поселенческой деятельности и сноса палестинских строений на Западном берегу, актов насилия в отношении гражданского населения, включая акты террора, провокационные действия, подстрекательство и использование воинственной риторики, и позитивных шагов, которые необходимо предпринять для того, чтобы обратить вспять негативные тенденции, ставящие под угрозу возможность урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Специальный координатор рассказал о разрушительном воздействии пандемии COVID-19 на ситуацию на местах. В заключение он повторил адресованный членам ближневосточной «четверки», ключевым арабским партнерам и израильскому и палестинскому руководству призыв Генерального секретаря в срочном порядке возобновить и активизировать усилия по достижению путем переговоров урегулирования, предусматривающего сосуществование двух государств. В ходе обсуждения члены Совета призвали к возобновлению переговоров между сторонами, прекращению расширения израильских поселений и сноса палестинских домов на Западном берегу, а также к продвижению вперед в процессах внутripалестинского примирения и проведения выборов в Палестине. Некоторые члены Совета приветствовали призыв президента Аббаса к проведению международной конференции с участием всех вовлеченных сторон для запуска мирного процесса, основанного на нормах международного права, резолюциях Организации Объединенных Наций и других согласованных на международном уровне параметрах⁶⁰⁹.

В 2020 году на практику организации ежеквартальных открытых прений сильно повлияла пандемия и невозможность их проведения ни в зале Совета Безопасности, ни в зале Экономического и

⁶⁰⁷ Бельгия, Вьетнам, Германия, Доминиканская Республика, Индонезия, Китай, Нигер, Российская Федерация, Сент-Винсент и Гренадины, Соединенное Королевство, Тунис, Франция, Эстония и Южная Африка.

⁶⁰⁸ См. S/PV.8762.

⁶⁰⁹ Германия, Индонезия, Китай, Тунис и Южная Африка.

Социального Совета. В результате после первых открытых прений, которые состоялись 21 и 22 января 2020 года, члены Совета провели видеоконференции по этому пункту 23 апреля, 21 июля и 26 октября⁶¹⁰. В рамках этих видеоконференций с заявлениями выступили члены Совета, а также представители Израиля и Государства Палестина. Кроме того, в соответствии с достигнутой между членами Совета письменной договоренностью о проведении видеоконференций, государства-члены и другие организации представили письменные заявления, которые позднее были собраны в письмах Председателя Совета. В своих брифингах в рамках ежеквартальных видеоконференций Специальный координатор уделял внимание вопросам, связанным с перспективой аннексии Израилем части оккупированной палестинской территории в результате заключения политического соглашения, открывшего путь к формированию в Израиле национального «правительства чрезвычайного положения», продолжающимся насилием между израильтянами и палестинцами, гуманитарным положением в Газе и тенденциями на местах, обусловленными пандемией COVID-19. Он коснулся также тем, связанных с ситуацией в Ливане и на Голанах и Силами Организации Объединенных Наций по наблюдению за разьединением. В январе в ходе первых с начала года открытых прений по этому пункту Совет заслушал сообщение заместителя Генерального секретаря по политическим вопросам и вопросам миростроительства и помощника Генерального секретаря по гуманитарным вопросам и заместителя Координатора чрезвычайной помощи⁶¹¹. На этом заседании⁶¹² Совет заслушал также брифинги заместителя председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа и Постоянного наблюдателя от Лиги арабских государств при Организации Объединенных Наций. Заместитель Генерального секретаря напомнила об обращении ко всем лидерам призыве Генерального секретаря проявлять максимальную сдержанность и подчеркнула, что мировое сообщество просто не может допустить начала еще одного конфликта. Она заявила, что в условиях тупика, в который зашел политический процесс, негативные события, в частности продолжающееся расширение поселен-

ческой деятельности и угроза аннексии отдельных частей Западного берега, а также непрекращающиеся столкновения и аресты в Восточном Иерусалиме, продолжают подрывать перспективы урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Касаясь ситуации в Газе, она отметила, что, хотя обстановка в этом районе остается крайне нестабильной, отмечается заметное и долгожданное сокращение масштабов насилия в Газе и вокруг нее. Несмотря на прогресс в некоторых областях, одних только гуманитарных и экономических мер недостаточно, чтобы справиться с огромными проблемами Газы, поскольку по своей сути эти проблемы носят политический характер и требуют политических решений. Она сослалась на заявление Прокурора Международного уголовного суда, которая сообщила о том, что по итогам предварительной проверки Суд заключил, что все предусмотренные Римским статутом условия для возбуждения расследования были выполнены. При этом заместитель Генерального секретаря выразила мнение, что на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, и в секторе Газа совершались и совершаются, среди прочего, военные преступления. В заключение она подчеркнула сохраняющуюся необходимость безотлагательного урегулирования палестино-израильского конфликта на основе соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций, норм международного права и двусторонних соглашений. Помощник Генерального секретаря проинформировала Совет о своей шестидневной поездке в Израиль и на оккупированную палестинскую территорию, где она встретилась с представителями палестинцев и израильтян, а также с представителями международного сообщества. Она сообщила, что в ходе этих встреч обсуждались существующие трудности и проблемы, а также возможности для осуществления позитивных изменений. 21 июля члены Совета провели в связи с этим пунктом повестки дня видеоконференцию⁶¹³, на которой члены Совета заслушали брифинги Специального координатора, директора Палестинского центра политических и обзорных исследований и президента Проекта «США/Ближний Восток». В своем брифинге Специальный координатор предупредил Совет о том, что палестинцы и израильтяне находятся в сложной ситуации, характеризующейся потенциально дестабилизирующим кризисом в трех областях: имеет место обостряющийся кризис в сфере здравоохранения, когда обе стороны пытаются добиться сдерживания стремительного роста числа случаев заболевания COVID-19; стремительно развивается экономический кризис на фоне за-

⁶¹⁰ См. S/2020/341, S/2020/736 и S/2020/1055.

⁶¹¹ См. S/PV.8706. В связи с финансовыми трудностями, с которыми столкнулась Организация Объединенных Наций, первые с начала года открытые прения по этому пункту проходили в течение двух дней, 21 и 22 января 2020 года, в результате чего заседания Совета могли проводиться только с 10 ч 00 мин до 13 ч 00 мин и с 15 ч 00 мин до 18 ч 00 мин.

⁶¹² См. S/PV.8706.

⁶¹³ См. S/2020/736.

крытия предприятий, роста безработицы, расширения протестных настроений, а также в силу финансовых последствий, обусловленных режимом изоляции и ограничениями, действующими на протяжении длительного времени; и, наконец, имеет место обострение политической конфронтации, связанное с угрозой аннексии Израилем части оккупированного Западного берега и шагами, предпринятыми в ответ палестинским руководством. Специальный координатор проинформировал также Совет о проблеме, связанной со стремительным ростом числа случаев заболевания COVID-19 в Газе в связи с прекращением координации действий между Палестинской администрацией и Израилем. Президент Проекта «США/Ближний Восток» предложил Совету вместе с Генеральным секретарем изучить механизм оценки и анализа его деятельности и эффективности в отношении израильско-палестинского конфликта и рассмотреть вопрос о созыве комиссии для оценки новых подходов к урегулированию этого затянувшегося конфликта. Директор Палестинского центра политических и обзорных исследований призвал членов Совета защитить легитимность международной системы и отклонить предложенную Соединенными Штатами концепцию «Во имя мира и процветания», которая поставит под угрозу реализацию решения, предусматривающего сосуществование двух государств.

В ходе открытых прений и видеоконференций члены Совета вновь выразили несогласие с аннексией, ссылаясь на нарушение международного пра-

ва и препятствование мирному процессу. Члены Совета призвали также Израиль прекратить строительство новых поселений и уничтожение домов и имущества палестинцев. Ряд членов Совета, отметив негативные последствия пандемии COVID-19, призвали международное сообщество оказывать Палестине более широкую поддержку, в том числе через БАПОР, в целях предоставления необходимой гуманитарной помощи⁶¹⁴. Большинство членов Совета высказались в поддержку проведения международной мирной конференции, предложенной президентом Палестинской администрации в попытке возобновить переговоры⁶¹⁵. Некоторые члены Совета напомнили Совету о его обязанности и задаче обеспечивать выполнение его резолюций⁶¹⁶.

⁶¹⁴ См. [S/PV.8706](#) (Бельгия, Вьетнам, Германия, Китай, Нигер, Перу, Российская Федерация, Сент-Винсент и Гренадины, Тунис, Франция и Эстония), [S/2020/341](#) (Бельгия и Германия), [S/2020/736](#) (Индонезия, Китай, Сент-Винсент и Гренадины, Тунис и Франция) и [S/2020/1055](#) (Вьетнам, Доминиканская Республика, Индонезия, Китай, Нигер, Российская Федерация, Тунис и Франция).

⁶¹⁵ См. [S/2020/736](#) (Вьетнам, Китай, Сент-Винсент и Гренадины, Соединенное Королевство и Тунис) и [S/2020/1055](#) (Вьетнам, Германия, Индонезия, Китай, Франция и Южная Африка).

⁶¹⁶ См. [S/PV.8706](#) (Южная Африка); [S/2020/736](#) (Тунис) и [S/2020/1055](#) (Индонезия и Южная Африка). Подробнее об этом обсуждении см. в части V, разд. II.B.

Таблица 1

Заседания: положение на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос

<i>Отчет о заседании и дата заседания</i>	<i>Подпункт</i>	<i>Другие документы</i>	<i>Приглашения (правило 37)</i>	<i>Приглашения (правило 39 и другие)</i>	<i>Ораторы</i>	<i>Решение и голосование (за-против-воздержались)</i>
S/PV.8706 21 января 2020 года и S/PV.8706 (Resumption 1) 22 января 2020 года			32 государства-члена ^a	Шесть приглашенных ^b	Все члены Совета, все приглашенные	
S/PV.8717 11 февраля 2020 года			Израиль	Специальный координатор Организации Объединенных Наций по Ближнему Востоку, Личный представитель Генерального	Генеральный секретарь, 14 членов Совета ^c , все приглашенные	

<i>Отчет о заседании и дата заседания</i>	<i>Подпункт</i>	<i>Другие документы</i>	<i>Приглашения (правило 37)</i>	<i>Приглашения (правило 39 и другие)</i>	<i>Ораторы</i>	<i>Решение и голосование (за-против-воздержались)</i>
				секретаря при Организации освобождения Палестины и Палестинской администрации, Президент Государства Палестина, Генеральный секретарь Лиги арабских государств		
S/PV.8730 24 февраля 2020 года				Специальный координатор по ближневосточному мирному процессу ^d	Приглашенный	
S/PV.8762 29 сентября 2020 года				Специальный координатор по ближневосточному мирному процессу ^d	Все члены Совета, приглашенный	

^a Азербайджан (от имени Движения неприсоединения), Бангладеш (от имени Организации исламского сотрудничества), Бахрейн, Бразилия, Египет, Израиль, Иордания, Иран (Исламская Республика), Ирландия, Канада, Катар, Коста-Рика, Куба, Кувейт, Ливан, Лихтенштейн, Малайзия, Мальдивские Острова, Марокко, Нигерия, Норвегия, Объединенные Арабские Эмираты, Пакистан, Перу, Португалия (также от имени Австрии, Бельгии, Болгарии, Германии, Греции, Дании, Испании, Италии, Ирландии, Кипра, Латвии, Литвы, Люксембурга, Мальты, Нидерландов, Польши, Румынии, Словакии, Словении, Соединенного Королевства Финляндии, Франции, Хорватии, Чехии, Швеции и Эстонии), Саудовская Аравия, Сирийская Арабская Республика, Судан (от имени Группы арабских государств), Турция, Шри-Ланка, Эквадор и Япония.

^b Заместитель Генерального секретаря по политическим вопросам и вопросам миростроительства, помощник Генерального секретаря по гуманитарным вопросам и заместитель Координатора чрезвычайной помощи, заместитель председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа, Постоянный наблюдатель от Лиги арабских государств, Постоянный наблюдатель от Государства Палестина при Организации Объединенных Наций и Постоянный наблюдатель Святого Престола при Организации Объединенных Наций

^c Заседание проходило под председательством министра иностранных дел и обороны Бельгии. Представитель Нигера не выступал.

^d Специальный координатор принял участие в заседании по видеоконференцсвязи из Иерусалима.

Таблица 2

Видеоконференции: положение на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос

<i>Дата видеоконференции</i>	<i>Отчет о видеоконференции</i>	<i>Название</i>	<i>Решение, результаты голосования (за-против-воздержались) и отчет о письменной процедуре</i>
30 марта 2020 года ^a	S/2020/263	Письмо Председателя Совета Безопасности от 31 марта 2020 года на имя Генерального секретаря и постоянных представителей членов Совета Безопасности	
23 апреля 2020 года	S/2020/341	Письмо Председателя Совета Безопасности от 27 апреля 2020 года на имя Генерального секретаря	

<i>Дата видеоконференции</i>	<i>Отчет о видеоконференции</i>	<i>Название</i>	<i>Решение, результаты голосования (за-против-воздержались) и отчет о письменной процедуре</i>
20 мая 2020 года	S/2020/430	Письмо Председателя Совета Безопасности от 22 мая 2020 года на имя Генерального секретаря и постоянных представителей членов Совета Безопасности	
24 июня 2020 года	S/2020/596	Письмо Председателя Совета Безопасности от 26 июня 2020 года на имя Генерального секретаря и постоянных представителей членов Совета Безопасности	
21 июля 2020 года	S/2020/736	Письмо Председателя Совета Безопасности от 23 июля 2020 года на имя Генерального секретаря и постоянных представителей членов Совета Безопасности	
25 августа 2020 года	S/2020/837	Письмо Председателя Совета Безопасности от 27 августа 2020 года на имя Генерального секретаря и постоянных представителей членов Совета Безопасности	
26 октября 2020 года	S/2020/1055	Письмо Председателя Совета Безопасности от 28 октября 2020 года на имя Генерального секретаря и постоянных представителей членов Совета Безопасности	
18 ноября 2020 года	S/2020/1128	Письмо Председателя Совета Безопасности от 20 ноября 2020 года на имя Генерального секретаря и постоянных представителей членов Совета Безопасности	
21 декабря 2020 года	S/2020/1275	Письмо Председателя Совета Безопасности от 23 декабря 2020 года на имя Генерального секретаря и постоянных представителей членов Совета Безопасности	

^a Из-за технических трудностей видеоконференция проходила не в открытом, а в закрытом режиме. Более подробную информацию о процедурах и методах работы, сложившихся во время пандемии COVID-19, см. в части II.

22. Ситуация в отношении Ирака

В рассматриваемый период Совет провел одно заседание по пункту «Ситуация в отношении Ирака»⁶¹⁷, которое прошло в формате брифинга. Более подробная информация об этом заседании, в том числе о его участниках, ораторах и итогах, представлена в таблице 1 ниже. Кроме того, члены Совета провели в общей сложности четыре открытые видеоконференции в связи с этим пунктом. Совет единогласно принял резолюцию [2522 \(2020\)](#), продлив мандат Миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия Ираку (МООНСИ)

до 31 мая 2021 года⁶¹⁸. Более подробная информация о видеоконференциях представлена в таблице 2 ниже. Помимо заседаний и видеоконференций, в 2020 году члены Совета провели неофициальные консультации полного состава для обсуждения этого пункта⁶¹⁹.

В 2020 году Совет на регулярной основе заслушивал брифинги Специального представителя Генерального секретаря по Ираку и главы МООНСИ о ситуации в отношении Ирака. В ходе четырех брифингов в связи с ежеквартальными до-

⁶¹⁷ Более подробную информацию о формате заседаний см. в части II, разд. II.

⁶¹⁸ Более подробную информацию о мандате МООНСИ см. в части X, разд. II.

⁶¹⁹ См. [A/75/2](#), часть II, гл. 29. См. также [S/2020/344](#).